

A Szeged-pályaudvar betegnyugvó állomás működése.

(Saját tudósítónktól.) Fontos és nagy körütekintést igénylő működést fejtenek ki a háboru alatt a pályaudvarokon felállított betegnyugvó állomások. A Szeged-pályaudvaron működő betegnyugvó állomás vezetősége most adta ki jelentését az 1914. szeptember 18-ikától december 31-ig tartó tevékenységéről. A jelentést, amely nagy gondossággal készült el, itt közöljük:

Alig hangzott el a veszélybe jutott Haza első hívó szózata, a Magyar Szent Korona Országainak Vörös Kereszt Egyesületének Szeged városi választmánya azonnal megette a lépéseket a „Szeged” pályaudvaron felállítandó Betegnyugvó Állomás létesítése érdekében. Julius 26-án este 6 órakor volt az a világtörténelmi dátum, amikor a monarchia belgrádi nagykövete elhagyta hivatalát és 8 nappal később augusztus 4-én a teljesen felszerelt Betegnyugvó Állomás átadatott rendeltetésének. A pályaudvar főnöksége a „Kijárónál” elhelyezett óriási oktató termet adta rendelkezésre, ahol 12 ágyat állítottunk fel, azonkívül a lejáratú lépcsőházban lett elhelyezve az orvosi szekrény, a ruhás és fehérneműs szekrény, azonkívül egy három nyílású gáztűzhely, ugyancsak a konyhához tartozó teljes felszerelés, edényes szekrény, ételszekrény, továbbá a szükséges asztalok és székek.

Az első időben súlyosan éreztük a kezdet nehézségeit, mert naponta 28 vonat utasai használták a lejáratú szabadon maradt kis részét, ami természetesen a munkában is rendkívüli akadály volt, de nagyon gyakran megtörtént az is, hogy az utasok és a sebesültek egyszerre érkeztek, ami szintén csak nehézségeket okozott. Ezen okok folytán voltunk kénytelenek a Máv. üzletvezetőségétől a „Kijárat” áthelyezését kérni, ami többszöri tárgyalás és helyszíni szemle után sikerült is, úgy hogy most minden fennakadás nélkül intézhetjük működésünket.

Kezdetben természetesen a megfelelő tőke hiánya is erősen éreztette hatását, mert leginkább a nagyközönség áldozatkészségére voltunk utalva, úgy hogy inkább üdítést mint ellátást tudunk csak az átvonuló sebesülteknél, sőt később, mikor a közönség már kezdett az adományokkal kimaradózni, csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudtuk munkánkat folytatni. Erre való tekintettel a vörös kereszt szept. 16-iki ülésén Eisenstein Jakab dr. főorvos felszólalt oly irányban, hogy a betegnyugvó állomást más alapon kísérjük meg vezetni és a maga részéről 100 koronával gyűjtést indított a nagyobb méretű gyűjtés céljaira.

A gyűjtésre és adakozásra való felhívás eredménnyel járt, állandóan jöttek a nagyobb adományok, azonkívül nagyon szépen jövedelmeztek az üzletekben elhelyezett gyűjtő perselyek is, ugyanígy, hogy már októberben sokkal nagyobb mérvben dolgozhatunk.

Eredményes és lelkes működésünknek meg volt a további jó hatása is. Szeged város áldozatkész tanácsa november havában 200.000 koronát szavazott meg hadi célokra, mely összegből a mi részünkre 5 hónapon keresztül havi 2000 koronáig terjedő összeget utalványozott, hogy minél nagyobb mérvben láthassuk el élelemmel az itt átvonuló sebesülteket.

Azóta egyetlen sebesült katonára nem megy el Szegedről a nélkül, hogy meleg ételt ne kapjon, a szerint, a mely időben érkezik, reggelit, ebédet, délután oszonnát vagy vacsorát. Minden átmenő vonatnál el látjuk őket meleg étellel. Ha pedig az idő rövid, úgy az önkéntes ápolónők vasuti kosikban adják fel a meleg torma virsliit, tojást, kenyeret stb. Reggelire és oszonnára meleg kávé vagy tea jár kenyérrel vagy kalácsal. Ily módon szept. 20-ika óta 14.693 adag ételt osztottunk ki és tekintettel Szeged város tekintetes Tanácsának további támogatására, ezután is helyt tudunk állani vál-

lalt kötelezettségünknek, annál is inkább, mert a nagylelkű támogatás folytán a gyűjtött pénzüket félrevehetjük arra az időre, mikor a városi segély lejár. Jelenleg 800 koronát meghaladó tartalék felett rendelkezünk.

A betegnyugvó állomás az élelmezésen túl gyógyszerrel és kötéssel is ellátja az arra szoruló átutazó sebesülteket és fennállása óta 626 esetben nyújtott segélyt minden megtérítési igény nélkül.

A betegnyugvó állomás első vezetője a Vörös Kereszt Egylet szegedi elnöknője lovag Worzikovszky Károlyné volt, akitől a jelenlegi vezetőség szept. 1-én vette át a vezetést, addig csak mint önkénytes ápolónők voltak beosztva. A jelenlegi vezetőség tagjai Vészits Lajosné vezető, Benedikt Ferencné és Özv. Berdenich Jánosné helyettes, illetve pénztáros és Arany Irén tudósító, mint irodavezető. A sebesülteket Andrassy Ferenc dr. szegedi kerületi orvos ur önfeláldozó vezetésével 10 önkéntes ápolónővel egyetemben látja el, kiknek névsora a következő: Ghilkó Rózsi, dr. Eisenstein Jakabné, Kiss Mórné, Kiss Dávidné, özv. László Gyuláné, Matejka Vilma, B. Nagy Margit, Polezner Antónia, dr. Szigeti Sándorné, Szüts Lilly, Tóth Ibolyka.

Ezekben beszámolva a betegnyugvó állomás működéséről, mely függetlenül s teljesen önállóan intézi nemes és fáradságos munkáját, halás köszönetet mondunk mindazoknak, akik nemes adományaikkal állandóan támogatják, továbbá mindazoknak, akik érdeklődésükkel és más irányú segítségükkel megtiszteltek.

És midőn még további erőt és kitartást kérünk az ég uratól, nehéz munkánk folytatásához, kérjük mindazokat, akik eddig is támogattak, hogy azt ezután se vonják meg tőlünk. Szeged, 1914. december 31. Vészits Lajosné vezető. Benedikt Ferencné pénztáros. Arany Irén megbízott tudósító.

A „Szeged” pályaudvaron elhelyezett betegnyugvó állomás az alábbi adományokat nyugtázza december hónapról: Készpénz adományokban: Reklámszelvényekért, (melyeket Novák József a vasuti vendéglős hazafias főpincére vált be a legdíszesetre méltóbb buzgalommal) újabban 20, Benkő József hentesmester 100, Gusztinkó 10, Korzó-Mozi gyűjtése 63.20 korona, Persely gyűjtésekből 79 korona. Karácsonyi templomgyűjtés 265 korona 20 fillér. Átutazó sebesült tiszték 25.50 korona. Léderer Artur, Csóka 100, Wagner Gusztáv 50, Watten Hermann Wien 20, Lendvay Sándor 10, Csanádi Józsefné 2.60, Andrassy Marietta 10, Szeged szab. kir. város Tanácsa 1000 korona. Összesen 1626.80 korona.

Természetbeni adományokat küldtek: Gál Kálmán rum, cukor, tea, kalács, Bayer Miklós kenyér, vaj, szalonna, ifj. Aigner József tea, cukorkák, narancs, Popelkáné kenyér, vaj, befőtt, Arvay Sándorné kalács, Körös Albertné vaj, N. N. tégés, Pint Endréné 1 párna huzattal, Máv. Üzletvezetőség 5 párna, 11 párnahuzat, 23 ing, 15 alsónadrág, N. N. 50 cigaretta, Kakuszi Istvánné cigaretta, Beck Lili cigaretta, Lőrincz József kalács, husnemű, alma, Horváth Róza cigaretta, B. Nagy Margit kalács, Tóth Ferencné kalács, alma, karácsonyfadiszek, Váradi György befőtt, Kis Dávidné tészta, cukorka, Kiss Mórné cigaretta, édesség, ifj. Aigner József édesség, Benedikt Ferencné 2 kg. dió, 40 szivar, füge, cukorka, Polezner Böske mákos kiüli, Engländer Józsefné 50 narancs, cukorkák, karácsonyfadisz, Vékes Imréné sütemény, cigaretta, Babós Elekne kenyér, kávé, cukor harisnya, sapka, alma, cigaretta, Horváth Róza cigaretta, kalács, Omerili Szilvia Risztics sütemény, kolbász, alma, Béd Ferenc Wien 400 cigaretta, Paral Pál cukor, rum, tea, cigaretta, fehérneműek, Benedek Ferenc cigaretta, dr. Léderer Dezső 50 liter bor, Hutter és Ferencsevits 50 üveg bor, 33 üveg sör.

Igazgató: VAS SÁNDOR	KORZÓ MOZI	Telefon: 11-85.
-------------------------	-------------------	--------------------

Szombaton és vasárnap

Szenzációs magyar film. Epizódok a magyar-szerb háborúból.

A népfölkelő.

Aktuális színmű
4 felvonásban...
Irtá: Pintér Imre.

A főszerepeket Pintér Imre, Parlaghay Kornélia és Désgy Alfréd stb. színművészek játsszák. — A film keretében benne van **AUGUSZTA főherceg asszony**, amint egyik fővárosi kórházban a sebesült katonák között ajándékokat oszt ki.

Szenzációs harctéri felvételek a máramarosi oroszok üldözéséről.

- I.
1. A főparancsnokság rendeletére a Berlinben tartózkodó összes sebesült katonatisztek a fegyvertárban gyülekeznek.
2. Neubabelsberg. Új csapatok felruházása a vörös kereszt részére.
3. Strassburg. Egy gépfegyvercsapat kivonulása.
4. A keleti csataterőről.
5. Egy orosz kém letartóztatása.
6. Lódz környéki harcokban ejtett orosz foglyok.
7. Zsákmányolt orosz lövegek és gépfegyver részek.
8. Vásárcsarnok Kutno-ban.
9. Német csapatok átvonulása egy lengyel városon.
10. Honvédek diszitik elesett bajtársaik sírját.
11. Wien. Az 1-ső sz. honvédgyalozezred póttartalékos zászlóaljának elindulása a harctérre.
12. Az Ekkó-hét képesrejtvénye.
- II.
1. Harcba fejlődő ezred. Háttérben a parancsnok és a vezérkar nézik a felfejlődést.
2. Tüzérségünk sortűzel az ellenségre.
3. Orosz foglyok Papházán.
4. Összetört orosz fegyverek Alsó Almádon.
5. Nagy Endre, a kiváló magyar író, aki önként állt be katonának, a harctéren.
6. Báró Bothmer tábornok hadosztályparancsnok tanácskozik vezérkarával.

Valamint a teljesen új kísérő műsor.

Előadások szombaton 5, 7 és 9 órakor, vasárnap délután 2 órától éjjel 12 óráig folytatólag. Rendes helyárák.